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YLEISTÄ TUTKIMUKSESTA
• Kyselyn kohderyhmänä viidennen vuosikurssin hammaslääketieteen 

opiskelijat Suomessa ja kiinnostuksen kohteena 4. ja 5. 
vuosikurssin välinen kesätyö, eli ns. kandikesä

• Kysely tehty vuosittain vuodesta 2019 alkaen ja sen avulla 
seurataan kandipaikkojen saamista ja kesätyön toteutumista

• Sähköinen kysely 5.9.-30.9.2023 Hammaslääkäriliiton ja SHOL:n
(Suomen Hammaslääketieteen Opiskelijain Liitto) yhteistyönä

• Kyselyyn vastasi 53 opiskelijaa 161:sta, joilta löytyi toimiva 
sähköpostiosoite liiton jäsenrekisteristä → vastausaste 33 % (2022: 
43 %; 2021: 48 %; 2020: 51 %; 2019: 37 %)



MISSÄ YLIOPISTOSSA OPISKELET?
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TYÖSKENTELITKÖ KESÄLLÄ SUOMESSA
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HAMMASLÄÄKÄRIN TEHTÄVISSÄ SUOMESSA
TYÖSKENNELLEET YLIOPISTOITTAIN
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MISSÄ VAIHEESSA SOVIT TYÖSKENTELYSTÄ KESÄLLÄ?
KESÄKANDIPAIKAN SAANEET
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KOITKO KANDIOIKEUKSIEN MYÖNTÄMISAJANKOHDAN 
SOPIVANA TYÖN SOPIMISEN TAI ALOITUKSEN KANNALTA?
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KOITKO KANDIOIKEUKSIEN MYÖNTÄMISAJANKOHDAN 
SOPIVANA TYÖN SOPIMISEN TAI ALOITUKSEN KANNALTA
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MITEN HELPOKSI KOIT KESÄTYÖN SAAMISEN?
KESÄKANDINA TYÖSKENNELLEET
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TEITKÖ KIRJALLISEN TYÖSOPIMUKSEN TAI SAITKO 
VIRKAMÄÄRÄYKSEN ENNEN KESÄTYÖN ALOITTAMISTA?
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OLITKO SOPINUT TYÖSUHTEESEEN LIITTYVISTÄ PERUSASIOISTA, KUTEN 
TYÖAJASTA, PALKASTA JA LOMISTA, ENNEN KESÄTYÖN ALOITTAMISTA?
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OLIKO SINULLE KESÄTYÖSSÄ KIRJALLISESTI NIMETTY 
OHJAAJA, JOKA ON LAILLISTETTU HAMMASLÄÄKÄRI?
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PEREHDYTETTIINKÖ SINUT KESÄTYÖHÖN TYÖPAIKALLASI?
KESÄKANDINA TYÖSKENNELLEET
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Perehdytyksen onnistumista arvioitiin
yhdessä ja sitä jatkettiin tarvittaessa.

Perehdytykselle oli varattu riittävästi aikaa.

Perehdytys tietojärjestelmiin oli riittävää.

Perehdytys sisälsi keskeiset asiat, jotka
minun tarvitsi tietää työtäni varten.

Perehdytyksessä käytiin läpi työni kannalta
oleelliset tilat ja välineet.

Perehdyttäjällä oli myönteinen asenne.
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VASTAA ALLA OLEVIIN PEREHDYTYSTÄ KOSKEVIIN VÄITTÄMIIN 
SITEN KUIN NE MIELESTÄSI TOTEUTUIVAT KESÄTYÖSSÄSI

KESÄKANDINA TYÖSKENNELLEET
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Pyysin itse työstäni palautetta

Minulle annettiin työstäni palautetta

Koin, että työpaikan ilmapiiri oli avoin ja
arvostava.

Opin työssä paljon uutta.

Pystyin hyödyntämään aikaisemmin
oppimiani asioita käytännössä.
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Ohjaukselle tai tutoroinnille oli varattu kiinteä
aika.

Pystyin osallistumaan työpaikan sisäisiin
koulutuksiin.

Työpaikalla oli helppo konsultoida
erikoishammaslääkäreitä.

Jouduin usein itse kysymään ohjeita ja
pyytämään ohjausta.

Minulle nimetty ohjaava hammaslääkäri oli
hyvin tavoitettavissa.

Työpaikalla saamani tosiasiallinen ohjaus oli
riittävää.

Työpaikalla oli helppo konsultoida
kokeneempia hammaslääkäreitä.
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AVOIN PALAUTE OHJAUKSESTA, ESIMERKIKSI 
HYVISTÄ KÄYTÄNNÖISTÄ JNE.:

• Aina tultiin huoneeseen ja auttamaan, kun pyydettiin. Sitä arvostin kovasti.

• Kahden päivän perehdytys oli ihana. Useampi konsultoitava lääkäri myös hyvä.

• Meillä oli kaksi ohjaajaa, toinen heistä ei tehnyt kliinistä työtä ja oli tavoitettavissa kokoajan, mikä oli hyvä esimerkiksi

kirjausvaikeuksien tms. kanssa. Kliinisissä asioissa saimme konsultoida ketä vaan vapaana olevaa hammaslääkäriä, 

mikäli kliinistä työtä tekevä ohjaajamme ei heti päässyt auttamaan. Avun sai näin aina nopeasti mihin vain asiaan.

• Ohjaaja oli kesälomalla, mutta kaikilta hoitolan lääkäreiltä sai kysyä. Apuja sai aina hyvin. Erikoishammaslääkäreitä ei 

ollut, joten esim. vaikeita juurihoitoja oli aika haastava lähettää eteenpäin.

• Ohjaaja sekä ylihammaslääkäri olivat samanaikaisesti lomalla eikä nimettyä ohjaajaa tällöin ollut. Onneksi asenne 

työpaikalla oli että kaikilta saa ja voi kysyä ja kaikki auttoivat mielellään ja kyselivät asiasta jälkikäteen.
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MISSÄ TYÖSKENTELIT KESÄLLÄ?
KESÄKANDINA TYÖSKENNELLEET
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OLIKO KESÄTYÖSI TYÖAIKA...
KESÄKANDINA TERVEYSKESKUKSISSA TYÖSKENNELLEET
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MILLAISIIN VASTAANOTTOTOIMINNAN MUOTOIHIN OSALLISTUI
KESÄKANDINA TERVEYSKESKUKSISSA TYÖSKENNELLEET
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YKSITYISELLÄ SEKTORILLA TYÖSKENNELLEET

• Yksityisellä sektorilla työskenteli neljä (4) vastaajaa

• Kahdella tulot muodostuivat kiinteästä palkasta

• (Keskiarvo: työaika 39 h / vko, palkka 4 300 € / kk)

• Kahdella tulot muodostuivat kiinteän palkan ja potilaslaskutukseen sidotun 

tulon yhdistelmästä

• Molemmat saivat palkkalaskelman, josta pystyi tarkistamaan laskutuksen 

oikeellisuuden



HAITKO HAMMASLÄÄKÄRIN TEHTÄVIIN VIIME KESÄKSI?
VASTAAJAT, JOTKA EIVÄT TYÖSKENNELLEET HAMMASLÄÄKÄRIN TEHTÄVISSÄ KESÄLLÄ
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